

14.65亿 上海摩天轮地块再度出让

□本报记者 李和裕

上海去年推出的最后一批土地从昨天起开始摘牌。作为上海2006年5号土地公告中最受注目的地块,被政府收回重新出让的虹口区汇山码头东块地块(原摩天轮地块)终于找到了新主人——上海汇港房地产开发有限公司以14.65亿元的价格摘得该地块。

由于“协议履行不佳”与“土

地款未付清”,上海有关部门收回了2005年曾被浙江华门集团竞得、规划开发“上海之星”摩天轮的虹口区汇山码头东块地块,并在2006年5号土地公告中再度推出,而重新出让的底价为14.6亿元,恰为当时华门集团的中标价,加价幅度则为500万元。

昨天下午两点,原摩天轮地块的挂牌截止期,记者在负责该地块出让的上海市黄浦江两岸开发工作领导小组办公室了解

到,仅有上海汇港房地产开发有限公司前来翻牌,按照规定的加价幅度报出了14.65亿元。最终,上海汇港房地产开发有限公司在没有竞争者的情况下轻松拿下该地块。

而从上海市房屋土地资源管理局查到的开发商信息显示,上海汇港房地产开发有限公司是一家注册在虹口区的合资企业,工商注册日期就在今年1月9日。有关资料也显示上海汇港

房地产开发有限公司的法人代表即上港集团董事长陆海祐,至于合资方则是一家香港企业。“汇港”可能就是代表“汇山码头”和“上港集团”,上个月刚注册成立,可能就是为了开发原摩天轮地块专门设立的项目公司。而且原摩天轮地块位置特殊、价格不低,也只有具备经验和实力的企业才会出手。”市场人士表示。

另从原摩天轮地块的介绍

来看,地块位于瑞丰大厦以西、规划滨江公共绿地以北、航运交易所以东、杨树浦路以南,土地面积35210平方米,但土地用途则由前一次出让的商业金融与文化娱乐转为了商业和办公,容积率也从1.2提高到了2.98。

“按照当初上海对北外滩地区的规划,该地块是要建以摩天轮为标志的大型游乐项目的,但从这次出让来看,意味着这一规划已经告吹。”

神州数码三季度盈利1.72亿港元

□本报记者 何鹏

昨日,神州数码控股有限公司(0861.HK)公布2006年后九个月的财报业绩。期内,神州数码营业额达189.84亿港元,同比增长29.04%;经营利润上升11.24%,达3.14亿港元;净利润达1.72亿港元。

神州数码的整体业务增长远高于同期中国IT市场的14.4%的增长率。神州数码各项业务单元均取得了长足进步。分销业务继续取得强劲增长,第三季度分销业务的收入为39.57亿港元,而前三季度营业额达110.05亿港元,同比增长28.32%,超越中国IT市场的预估平均增长。

缺口巨大 钴价看涨

□本报记者 于祥明

日前,国内外钴生产企业相继提价。业内人士认为,由于我国钴矿缺口巨大,钴市场仍将看好。

记者从大连一家专营钴贸易的商家了解到,本周钴精矿(最小含量不低于10%)中国港口到岸价为16~17美元/磅,钴24~25.8美元/磅。这一价格较上周又上涨了2~3美元。

“我国钴矿资源短缺,近80%以上资源依靠进口,因此上市前景仍然看好。”国土资源部信息中心副研究员葛振华向本报记者表示。

“钴价还将上涨。”一位业内人士则告诉记者,从目前国际市场来看,钴价仍有上涨空间。据了解,在欧盟批准诺里尔斯克收购OM集团镍业务之后,该公司表示将不再向现货市场提供钴。钴价看涨的另一个原因是市场预期,业内人士对3月份钴价进一步上涨表示乐观。

上海置业筹资12亿发展两项目

□本报记者 唐文祺

随着市场对于人民币升值潜力乐观估算的加强,以人民币为面值发行债券的方式渐成势头。

继合生创展之后,上海置业(1207.HK)昨日发布公告称,与控股股东、投资者及CNTD订立认购协议,CNTD将发行本金总额为12.396亿元人民币债券,到期之后则以美元进行结算。其所得款项净额用于开发其位于无锡及沈阳两个新城项目,以及企业一般营运资金。

在上海置业去年12月20日发布的公告中,宣布将对名下发展项目金罗店进行权益重组,以为其独立上市做好准备。在2006年12月时,金罗店约45.26%权益出售给了CNTD,再加上CNTD向其他股权持有者收购的27.37%权益,这家企业实际上已经持有了金罗店项目72.63%股权。

金罗店为一家中外合资企业,主要在中国从事规划及开发大型新城,其主要职责类似于土地运营商。由于出售股权事件导致权益重组,因此企业董事会表示,待重组完成后,同意认购CNTD发行12.396亿元人民币债券。该债券于2010年到期,以半年为计算基准,由完成日起按年息5%计算,到期之后则以美元实行结算。

1月我国对美钢材出口继续增长

中国钢协预计,出口量可能有约1000万吨的回落

□本报记者 徐虞利

2月7日,美国钢铁协会宣布,根据美国商务部公布的最新钢铁进口监控和分析数据,2007年1月,来自中国的钢铁进口许可申请最多,为59.2万吨。中国成品钢进口许可申请比2006年12月增长26%。中国已连续7个月成为美国市场的最大钢铁供应商。2007年1月的进口数据为2006年同期的59.7万吨进口量以来的第二高。而昨日中国钢铁工业协会则预计,今年国内出口量可能有约1000万吨的回落。

美国钢铁协会主席夏基表示,将继续关注国外在钢铁行业的市场扰乱行为,以及美国钢铁市场的倾销、补贴和扰乱性进口现象。美国钢铁工业界对2007年1月中国和其他亚洲国家的钢铁进口量继续保持较高水平表示担忧,并将与其他行业和美国国会合作,强化美国反倾销法和反补贴法的执行工作。

而在昨日结束的中国钢铁工业协会第三次代表大会上,中国钢协副秘书长戚向东初步预测了2007年我国钢铁工业的几个主要指标。戚秘书长指出,2007年国内钢铁产品出口量有可能会有1000万吨左右的回落,钢铁行业仍将是机遇与挑战并存的一年。

戚向东表示,预计2007年钢铁生产增速将继续回落,国家对钢铁投资宏观调控力度已经显现。预计2007年我国粗钢产量在4.62~4.75亿吨,钢材产量在5.27亿吨;同比2006年增长率分别为10.3%~13.4%和12.85%。预测粗钢净出口量为2000万吨的情况下,若固定资产投资增长18%,产量在4.62亿吨,粗钢消费增长率为10.97%;若固定资产投资增长20%,产量为4.75亿吨,粗钢消费增长率为14.22%,无论是14.22还是10.97都低于2001~2004年的水平。

在钢材进出口方面,戚向东判断,国内进口基本保持稳定,出口呈下降趋势。2007年由于国内钢铁生产增速回落,出口退税下调的滞后效应,国家采取一系列措施不支持钢材大量出口,集中引起贸易摩擦。



2007年仍是钢铁行业机遇与挑战并存的一年 资料图

谢企华卸任 张晓刚接棒中钢协副会长

□本报记者 徐虞利

昨日,中国钢铁工业协会第三次代表大会在北京结束。大会选举出钢铁工业协会第三届常务理事会、会长、常务副会长兼秘书长。原宝钢董事长谢企华的中国钢协副会长两年任期已满,由新任鞍钢集团公司总经理的张晓刚接任会长职务。

张晓刚表示,在会员单位的支持下,要把中国钢协建设成为国内有威信、国际有影响的行业组织,为建设钢铁强国的目标而努力奋斗。

至此,谢企华卸去她在国内钢铁业的最后一个职务。2005年9月,当时任宝钢集团董事长的谢企华接替了前任会长吴溪淳出任新一任会长。如今,两年任期已满,谢企华也完成了她的使命。在任职期间,谢企华一直强调中国钢铁工业的产业结构升级和区域布局调整。

据悉,与以往不同的是,本次会议审定聘任协会首席分析师,中国钢铁工业正式迎来被命名的首席分析师。

2006年完成通信业务收入7120.6亿元,同比增长11.6%,其中,电信6483.8亿元,增长11.7%;邮政636.8亿元,增长10.8%。

该报告指出了2006年电信业发展主要特点是电信各项业务发展速度不一,电信业务收入结构变化较大。移动通信收入、固定数据通信收入同比增长率分别达到18.5%、24.6%,远远高于电信总收入同比增长率,占总收入的比重分别达到47.3%、7.9%,比2005年分别上升了2.83、0.84个百分点,而固定本地电话业务收入、长途电话业务收入占总收入的比重分别下降了2.62、0.99个百分点。

1月份自主品牌轿车表现突出

□本报记者 于祥明

昨天,中国汽车工业协会发布的最新统计数据显示,1月份我国乘用车市场总体保持平稳运行,自主品牌轿车表现较为突出。

据统计,乘用车销售55.25万辆,环比下降2.18%,同比增长31.03%。乘用车主要品种中,除交叉型乘用车同比增幅略低外,其它乘用车品种同比增幅均较为明显。

1月份,在基本型乘用车(轿车)主要品牌中,排名前十位的品牌与上月变化较大,其中上月排名第二位的QQ名次有所下降,由上月的第二位下降至第五位。福美来和F3替代福克斯和领驭进入前十名。

此外,本月自主品牌轿车市场表现依然出色,共销售12.67万辆,比上月增长16.95%,占轿车销售总量的30.57%,市场占有率达到第一。

从轿车生产企业来看,与上月相比,上海通用、上海大众继续名列



列冠亚军,奇瑞超过一汽大众,位居第三,天津一汽表现也较为出色,销售排名由上月的第十二位提升至第六位。

矿井水利用专项规划出台

□本报记者 徐虞利

矿井水利用量将达到36亿立方米,利用率达到70%。《规划》将重点发展主要矿区,特别是国家建设中的大型矿业基地、大涌水量矿区以及严重缺水矿区的矿井水利用。由于各地的矿井水资源情况及矿井水利用的基础和条件不同,《规划》对矿井水利用采取区域布局和重点建设的方针,不同矿区因地制宜选择矿井水利用发展方向,以最大限度地提高矿井水利用率。

目前,我国矿产以井工开采为主,为确保井下安全生产,必须排出大量的矿井水。直接排放不仅浪费水资源,而且也造成环境污染。据统计,目前全国煤矿矿井每年涌水量在42亿立方米左右,利用率为26%左右。突出问题是对矿井水资源化利用的重要性认识不足,宏观上缺乏统筹规划和激励性政策措施,同时缺少先进适用的处理技术及技术规范等。

《规划》提出,到2010年,全国煤

矿井水利用量将达到36亿立方米,利用率达到70%。《规划》将重点发展主要矿区,特别是国家建设中的大型矿业基地、大涌水量矿区以及严重缺水矿区的矿井水利用。由于各地的矿井水资源情况及矿井水利用的基础和条件不同,《规划》对矿井水利用采取区域布局和重点建设的方针,不同矿区因地制宜选择矿井水利用发展方向,以最大限度地提高矿井水利用率。

《规划》提出要充分发挥市场机制作用,通过国家、地方、企业、社会多方筹集,采取企业自筹、银行贷款、社会融资、利用外资、地方配套、国家补助等多种方式,建立多元化、多渠道、多层次、稳定可靠的矿井水利用投入保障体系。并通过加强规划引导,完善政策措施,加快技术进步,拓宽融资渠道,健全标准法规八项措施保证《规划》的顺利实施。

发改委核准韩中国国际产业园区项目

□本报记者 徐虞利

昨日,国家发改委公布,已核准中国东泰华安国际投资有限公司与韩国大宇株式会社、韩国国民银行和产业银行组成的银团及韩国全罗道务安郡政府在当地共同运作规划面积达3万亩的韩中国国际产业园区项目。该项目一期建设内容主要为园区土地的九通一平,开发土地5000亩。

据了解,去年8月,东泰华安国际投资有限公司成立,其由重庆地产集团、天津富铭房地产开发有

限公司、北京第二建筑工程有限责任公司、广厦重庆第一建筑工程(集团)公司共同组建,总部设在重庆,作为中方投资主体与韩国企业及韩国全罗道务安郡政府在当地共同运作规划面积达3万亩的韩中国国际产业园区。韩国政府将对该项目给予一系列优惠政策。

据悉,该项目总投资达100多亿元,这是目前中国企业参与的最大海外开发性项目,该产业园区是集科技、文化旅游等多功能为一体的特色高科技产业园。

产业观察

移动通信收入占电信业半壁江山

□本报记者 薛黎

国家信息产业部昨天发布了2006年全国通信业发展统计公报,显示我国全年累计完成通信业务总量15321.0亿元,同比增长25.6%,其中,电信14592.1亿元,增长26.1%;邮政728.9亿元,增长16.9%。

2006年完成通信业务收入7120.6亿元,同比增长11.6%,其中,电信6483.8亿元,增长11.7%;邮政636.8亿元,增长10.8%。

该报告指出了2006年电信业发展主要特点是电信各项业务发展速度不一,电信业务收入结构变化较大。移动通信收入、固定数据通信收入同比增长率分别达到18.5%、24.6%,远远高于电信总收入同比增长率,占总收入的比重分别达到47.3%、7.9%,比2005年分别上升了2.83、0.84个百分点,而固定本地电话业务收入、长途电话业务收入占总收入的比重分别下降了2.62、0.99个百分点。

固话新增用户下降明显

数据还显示,2006年全国电话用户总数突破8亿户,移动电话用户总数突破4亿户。

其中,固定电话新增用户1736.7万户,远远低于2004年、2005年的41.2%、35.1%下降到33.7%;六家基础电信运营企业的利润总额达1347.4亿元,同比增长16.3%,高于收入增长率。

盛大再次抛售新浪股票

□本报记者 张韬

据悉,在连续两次售后盛大仍持有新浪约210万股股票,从新浪第一大股东退居第五大股东。盛大两次出售的新浪股票已为其获利达5000万美元,这还不包括手中仍持有的200多万股股票可能带来的更大的利益。抛售后盛大持股比例降低至3.9%。

对于盛大连续两次出售新浪股票,有业内人士认为,此举意在为偿还2亿多美元的可转换债券做准备。盛大于2004年10月15日曾发行总金额2亿美元的无息优先可转换债券,在2007年10月15日即将到期,盛大需要提前为此作出准备。

去年11月7日,盛大同样通过花旗集团出售总计约370万股新浪普通股,套现约9900万美元,净赚1391万美元。此次出售新浪股票前,盛大账面

上还有3亿美元现金。

陈天桥在此抛售新浪股票后表示:“曹国伟担任新浪CEO以来获得了众多股东的认可,新浪管理团队在过去一年做得尤其出色。到目前为止,新浪股票给投资者带来了丰厚的回报。”

陈天桥称,盛大长达2年时间持有新浪股票,正是表明了对新浪长期发展的信心。盛大对新浪进行投资到目前为止符合盛大的战略规划,无论进退,目前所有行为都是当初计划中的一部分。

盛大与新浪不会因为“抛售”而疏远,反而会因为“分手”而亲密。诸葛辉还向记者证实了“盛大正与新浪”展开合作的传闻。据悉,盛大将与新浪联手进行全国性的营销活动。



资料图